
1、(单选题) 为加强机关文化建设，某市直机关在系统内举办演讲比赛，3
个部门分别派出3、2、4名选手参加比赛，要求每个部门的参赛选手比赛
顺序必须相连。问不同参赛顺序的种数在以下哪个范围之内？（    ）
  A : 小于1000
  B : 1000～5000
  C : 5001～20000
  D : 大于20000

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】本题考查捆绑排列组合。
第一步：审阅题干。本题出现“排序、顺序必须相连”，可知为捆绑排列组合。
第二步：每个部门的参赛选手比赛顺序必须相连，则将属于同一个部门的选手
看作一个整体，共有 种排列方法。每个部门内部的参赛选手的比赛顺序又有
不同的排列方法，派出3、2、4名选手的部门分别有 、 和 种排列方法。适
用乘法原理，因此共有 × × × =6×6×2×24=1728种排列方法，在
1000～5000的范围之内。
故本题选B。
 

考点： |考点,职测,数量关系,数学运算,基础计算,基础应用

2、(单选题) 某抗洪指挥部的所有人员中，有 的人在前线指挥抢险。由于

汛情紧急，又增派6人前往，此时在前线指挥抢险的人数占总人数的
75%。如该抗洪指挥部需要保留至少10%的人员在应急指挥中心，那么最
多还能再增派多少人去前线？（    ）
  A : 11
  B : 10
  C : 9
  D : 8

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】本题考查基础应用。

第一步：审阅题干。本题出现“ 、75%、10%、再增派”，可知为基础应用问
题。

第二步：增派6人后，前线指挥抢险人数占总人数的比例变化了75%- = ，

则总人数为6÷ =72人。至少保留10%的人员，因此最多只能再派出15%的
人员，72×15%=10.8，由于人数为整数因此只能派出10人。
故本题选B。
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考点： |考点,职测,数量关系,数学运算,基础计算,基础应用

3、(单选题) 数学课上，老师借助《九章算术》中的一道经典计算给学生
编写了一道模拟题：甲、乙、丙、丁、戊五个小朋友带着父母给的零用钱
一起众筹买玩具，玩具价钱为120元。甲、乙两个人的零用钱与丙、丁、
戊三个人的相等，并且甲、乙、丙、丁、戊五个人的零用钱成等差数列，
五个人的钱刚好够买玩具。请问，甲的零用钱为多少？（    ）
  A : 16
  B : 24
  C : 32
  D : 40

收起解析 正确答案是： C

解析：
【参考答案】C
【解题思路】本题考查等差数列问题。
第一步：审阅题干。可根据等差数列公式求解本题。
第二步：根据题意，可确定从甲至戊是公差为负的等差数列。可设分别为a1、
a1-d、a1-2d、a1-3d、a1-4d，则有a1+a1-d=a1-2d+a1-3d+a1-4d，即
a1=8d。则可带入求和为8d+7d+6d+5d+4d=30d=120，解得d=4。综
上，甲的零用钱为8d=32（元）。
故本题选C。

考点： |考点,职测,数量关系,数字推理,基础数列,等差数列

4、(单选题) 在一次竞标中，评标小组对参加竞标的公司进行评分，满分
120分。按得分排名，前5名的平均分为115分，且得分是互不相同的整
数，则第三名得分至少是（    ）。
  A : 112
  B : 113
  C : 115
  D : 116

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】本题考查和定最值问题。
第一步：审阅题干。本题出现“前五名平均分、第三名得分至少”，可知为和定
最值问题。
第二步：要使第三名的得分最少，则应使其他人得分尽可能高。设第三名得分
为x，则5个人得分依次为：120、119、x、（x-1）、（x-2），根据题意可
列方程：120+119+x+（x-1）+（x-2）=115×5，解得x=113，即第三名
得分至少为113分。
故本题选B。

考点： |考点,职测,数量关系,数学运算,基础计算,基础应用
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5、(单选题) 某出版社新招了10名英文、法文和日文方向的外文编辑，其
中既会英文又会日文的小李是唯一掌握一种以上外语的人。在这10人中，
会法文的比会英文的多4人，是会日文人数的两倍。问只会英文的有几
人？（    ）
  A : 2
  B : 0
  C : 3
  D : 1

收起解析 正确答案是： D

解析：
【参考答案】D
【解题思路】本题考查三者容斥问题。
第一步：审阅题干。本题出现“既……又”，可知为容斥问题。
第二步：方法一：本题可通过绘制文氏图求解，设只会英文的为x人，如图：

 

由文氏图可得：会英文的人数为x+1，会法文的人数为x+5，会日文的人数为
，可列式：（x+1）+（x+5）+（ ）-1=10，解得：x=1。

故本题选D。
方法二：可脱离容斥问题的解法，按照基本计算问题求解答案。会法文是会日
文人数的2倍，可知会法文的人数是偶数，且会法文比会英文多4人，则会英文
的人数为偶数。已知小李是唯一掌握一种以上外语的人且小李会英语，则只会
英文的人数为奇数，排除A、B项。代入选项计算，即可推得只会英文的为1
人。
故本题选D。

考点： |考点,职测,数量关系,数学运算,基础计算,基础应用

6、(单选题) 某志愿服务小组购买一批牛奶到一敬老院慰问老人。如果送
给每位老人4盒牛奶，那么还剩28盒；如果送给每位老人5盒，那么最后一
位老人又不足4盒，则该敬老院的老人人数至少是（    ）。
  A : 27
  B : 29
  C : 30
  D : 33

收起解析 正确答案是： C

解析：
参考答案】C
【解题思路】本题考查基础应用问题。
第一步：审阅题干。题干出现“每位……还剩”“每位……不足”，但具体少多少
盒未知，可通过方程法解题。
第二步：方法一：设共有x位老人，则牛奶共有（4x+28）盒；若送给每位老
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人5盒，那么最后一位老人又不足4盒，不妨设最后一位老人拿到了y盒
（0≤y≤3）。根据题意可得，4x+28=5（x-1）+y，整理得x=33-y，要使
老人人数即x的值最小，则y应尽可能大，故取y=3。因此老人人数至少有33-
3=30人。
故本题选C。
方法二：设共有x位老人，根据第二种分配方法可知牛奶盒数一定小于5（x-
1）+4，即4x+28＜5（x-1）+4，化简得x＞29，则最小取30。
故本题选C。

考点： |考点,职测,数量关系,数学运算,基础计算,基础应用

7、(单选题) 某单位有50人，男女比例为3:2 ，其中有15人未入党。如从
中人选1人，则此人为男性党员的概率最大为多少？（    ）
  A : 

  B : 

  C : 

  D : 

收起解析 正确答案是： A

解析：
参考答案】A
【解题思路】本题考查基础概率问题。
第一步：审阅题干。本题属于基础概率问题，即仅需折算比例关系。
第二步：由“某单位有50人，男女性别比为3:2”可知该单位共有男性30人，女
性20人，要使从中任选一人为男性党员的概率最大，则未入党的15人均为女
性，男性都为党员，因此最大概率为 = 。

故本题选A。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,经济类

8、(单选题) 某地遭受重大自然灾害后，A公司立即组织捐款救灾。已知该
公司有100名员工捐款，捐款额有300元、500元和2000元三种，捐款总
额为36000元。则捐款500元的员工数是（    ）。
  A : 11
  B : 12
  C : 13
  D : 14

收起解析 正确答案是： C

解析：
参考答案】C
【解题思路】本题考查基础应用问题。
第一步：审阅题干。本题出现“捐款、员工数”，可知为基础应用问题。
第二步：设捐款额为300元、500元和2000元的人数分别为x、y、z，根据题
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意可列方程组：

 
化简得2y+17z=60，z只能取2人，此时y=13人。
故本题选C。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,经济类

9、(单选题) 李教授受某单位邀请作一次学术报告，得劳务费1760元。按
规定，一次性劳务费超过800元的部分需扣缴20%的税，则李教授的税前
劳务费是（    ）。
  A : 2200
  B : 2000
  C : 1950
  D : 1900

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】本题考查基础经济问题。
第一步：审阅题干。本题出现“劳务费、税”，可知为基础经济问题。
第二步：根据题意可知，李教授需要缴税的劳务费部分为（1760-800）÷（1-
20%）=1200元，则李教授的税前劳务费为1200+800=2000元。
故本题选B。

考点： |考点,职测,判断推理,定义判断,经济类

10、(单选题) 某单位要求职工参加20课时线上教育课程，其中政治理论
10课时，专业技能10课时。可供选择的政治理论课共8门，每门2课时；
可供选择的专业技能课共10门，其中2课时的有5门，1课时的有5门。问
可选择的课程组合共有多少种？（    ）
  A : 616
  B : 1848
  C : 5656
  D : 5600

收起解析 正确答案是： C

解析：
【参考答案】C
【解题思路】本题考查基础排列组合问题。
第一步：审阅题干。政治理论课时+专业技能课程=总需要课时，即分步分析每
一门课程时间组合。
第二步：10课时的政治理论课程选择的可能性为种，10课时的专业技能课程选
择分为三种情况：
①5个2课时的课程，情况数为=1种；
②4个2课时的课程和2个1课时的课程，情况数为=50种；
③3个2课时的课程和4个1课时的课程，情况数为=50种。
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因此可选择的课程组合共有（1+50+50）=5656种。
故本题选C。

考点： |考点,职测,数量关系,数学运算,排列组合问题,基础排列组合

11、(单选题) 工程队接到一项工程，投入80台挖掘机。如连续施工30
天，每天工作10小时，正好按期完成。但施工过程中遭遇大暴雨，有10天
时间无法施工。工期还剩8天时，工程队增派70台挖掘机并加班施工。问
工程队若想按期完成，平均每天需多工作多少个小时？（    ）
  A : 2.5
  B : 3
  C : 1.5
  D : 2

收起解析 正确答案是： D

解析：
【参考答案】D
【解题思路】本题考查基础工程问题。
第一步：审阅题干。本题出现“工程、施工、每天……小时”，可知为基础工程
问题，可赋值工作效率。
第二步：设每台挖掘机每小时的工作量为1。根据题意可知，工期还剩8天时，
剩余工作量为（8+10）×10×80=14400，则剩余8天每天需要工作
14400÷[8×（80+70）]=12小时。因此平均每天需多工作12-10=2小时。
故本题选D。

考点： |考点,职测,数量关系,数字推理,特征数列,图形数列

12、(单选题) 小明、小红、小桃三人定期到某棋馆学围棋，小明每隔3天
去一次，小红每隔4天去一次，小桃每隔5天去一次。若2016年2月10日
三人恰好在棋馆相遇，则下次三人在棋馆相遇的日期是（    ）。
  A : 2016年4月8日
  B : 2016年4月11日
  C : 2016年4月9日
  D : 2016年4月10日

收起解析 正确答案是： D

解析：
【参考答案】D
【解题思路】本题考查日期问题。
第一步：审阅题干。题干出现“每隔”，需将其转化为“每几天”，如每隔3天去一
次，即每4天去一次。问相遇的时间，只需找出它们的最小公倍数。
第二步：将题干中的天数转化，可知小明每4天去一次，小红每5天去一次，小
桃每6天去一次。4、5、6的最小公倍数为60，即每60天相遇一次。2016年为
闰年，因此2月有29天，由19+31+10=60，可知下次三人在棋馆相遇的日期
为2016年4月10日。
故本题选D。
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考点： |考点,职测,数量关系,数字推理,特征数列,图形数列

13、(单选题) 一辆汽车第一天行驶了5个小时，第二天行驶了600公里，
第三天比第一天少行驶200公里，三天共行驶了18个小时。已知第一天的
平均速度与三天全程的平均速度相同，问三天共行驶了多少公里？（    ）
  A : 800
  B : 900
  C : 1000
  D : 1100

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】本题考查基础行程问题。
第一步：审阅题干。本题出现“行驶、公里、平均速度”，可知为基础行程问
题。
第二步：设第一天行驶x公里，那么第三天行驶（x-200）公里，根据第一天平
均速度与三天全程平均速度相同可得： ，解得x=250，所以三天
共行驶250+600+50=900公里。
故本题选B。

考点： |考点,职测,数量关系,数学运算,行程问题,基础行程问题,基础行程问
题

14、(单选题) 有A、B、C三支试管，分别装有10克、20克、30克的水。
现将某种盐溶液10克倒入A管均匀混合，并取出10克溶液倒入B管均匀混
合，再从B管中取出10克溶液倒入C管。若这时C管中溶液浓度为2.5%，
则原盐溶液的浓度是（    ）。
  A : 60%
  B : 55%
  C : 50%
  D : 45%

收起解析 正确答案是： A

解析：
【参考答案】A
【解题思路】本题考查溶液问题。
第一步：审阅题干。本题出现“溶液”“溶度”，可知为溶液问题。
第二步：
方法一：设未知数法。设原盐溶液的浓度为x，则倒入A管混合后，浓度变为

= ；同理可得，倒入B管后，浓度变为 = ；倒入C管后，浓度变为

= 。此时浓度为2.5%，即 =2.5%，解得x=60%。
故本题选A。
方法二：逆推。C管中溶液的浓度为2.5%，溶液质量为10+30=40克，则溶
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质的质量为40×2.5%=1克；B管中的溶液质量为10+20=30克，其中10克中
含有1克溶质，则B管中总的溶质为1×3=3克；A管中的溶液质量为
10+10=20克，其中10克中含有3克溶质，则A管中总的溶质为3×2=6克。A
管中总的溶质即原盐溶液的溶质，质量为6克，则浓度为6÷10=60%。
故本题选A。
方法三：A、B、C三支试管中起初全是水，溶质均来自原盐溶液，可根据稀释
比解题。从B管中取出10克溶液倒入C管，溶液的质量变为40克，即原来的4
倍，则C管溶液浓度应为原来的 ，即B管溶液浓度为2.5%÷ =10%。同理，
从A管中取出10克溶液倒入B管，溶液的质量变为30克，则B管溶液浓度应为原
来的 ，即A管溶液浓度为10%÷ =30%；从原盐溶液中取出10克倒入A管，
溶液质量变为20克，则A管溶液浓度应为原盐溶液的 ，即原盐溶液的浓度为

30÷ =60%。
故本题选A。

考点： |考点,职测,数量关系,数字推理,特征数列,图形数列

15、(单选题) 一款手机按2000元单价销售，利润为售价的25%。若重新
定价，将利润降至新售价的20%，则新售价是（    ）。
  A : 1900
  B : 1875
  C : 1840
  D : 1835

收起解析 正确答案是： B

解析：
【参考答案】B
【解题思路】本题考查基础经济问题。
第一步：审阅题干。本题出现“单价、利润、重新定价、新售价”，可知为基础
经济问题。
第二步：售价为2000元时，利润为2000×25%=500元，则成本价为2000-
500=1500元。若重新定价，利润为新售价的20%，则成本价为新售价的1-
20%=80%。因此新售价为1500÷80%=1875元。
故本题选B。

考点： |考点,职测,数量关系,数字推理,特征数列,图形数列
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